

# 超声波捕鱼器:邕江河畔的那些日子

xptt <http://www.xptt.net>

超声波捕鱼器:邕江河畔的那些日子

## 忆往昔安乐岁月

零八年的国庆，之前白沙的单间遵照地在房东的剧烈满意下（房东说我常常拿他的单间来开旅馆，很冤枉，其实我只是常常有伙伴出入留宿而已）自愿实践搬家。议定一天的苦苦觅寻之后，超声波捕鱼器。最终把遵照地按扎在邕江河畔的一处环境对比幽偏的别墅地内。河畔。一滥觞还惦记生活交通配套都对比缺少的题目，但其后还是徐徐民风了。

新遵照地处在邕江的河畔边上，超声波捕鱼器。走路不过五分钟即可离开巍峨的邕江河堤边上，邕江的雄伟河面及对面的柳沙半岛景物尽收眼下。议定一条小径穿下即可下到河边，岸边植被成荫，河滩碎石遍地，超声波捕鱼器专卖。水浪陆续拍打着河滩上的石头。此处也是相近电捕鱼机钓友每天的必抢地，究竟在此处一天太阳晒不着，水域藏鱼，是垂钓的宝地。小区的门口外就是五象小道，挺宽的一条路，融会大沙田到邕宁。回老家的车通常都经过这里，看看小型背式捕鱼器。所以坐车回家挺容易的，到路边等一会就可上车（节假日除外）。菜市消微远些，走路20分钟到。

## 小型大型捕鱼器 电鱼机|大型捕鱼器|超声波捕鱼机|河北捕鱼机厂家

新遵照地的软配套还是挺不错的，学习神捕捕鱼器。这栋房子是二表嫂的姨夫的（也算是亲戚的亲戚相干吧），所以没怎样租给别人。一楼是停车大厅。二楼其后升表哥也搬过去住了个一房一厅，我不知道超声波。他们有个儿子三岁多，另一半的两房一厅是一个湖南人住（传说是房东的伙伴）。三楼我住一房一厅，二表哥住另一边两房一厅，他们有个女儿四岁。四楼和五楼就是房东的两个儿子住。在将近50平米的空间内，把1米2的床按在了里间，双层铁架床装在了客厅，想知道超音波捕鱼器。原本绸缪用来放东西，打鱼机价钱。但是其先人在下面睡的几率对比多。早晨常常能闻到隔壁种的千里香传来的幽幽花香，有时熏得难以入睡。早上起来还能听到鸟鸣，其后才明了原来是对面的立叔野生的。我常常到两老表处蹭饭吃，日子。或有伙伴过去了做些小菜叫两老表沿途过去喝两盅猜猜码。对于那些。生活氛围不错，感触就像自家似的，邕江。想知道超声波捕鱼机器。所以那段时间胖了不少。

有朋自远方来，不亦乐乎。常常有伙伴来造访，所以功夫难免产生好些有趣的事情。来访的伙伴之中，电网捕鱼器。次数最多的莫过于十兄、阿成，时间最长的莫过于老真了，其次老剑（二欧侄子

)、二欧(老剑叔)、龟头、老四、鸽咩、六陪、猪头：电鱼白金机。十兄是常常买酒进来找人陪喝酒说感情题目；阿成常常买菜进来找人陪吃饭说小道理；老真是常常从家里下去度假云游；老剑是常常买牛毛肚、猪大肠过去学厨艺；二欧是常常过去找人陪聊；龟头是重小节日或组织活动必到；老四与鸽咩就是上南宁旅游时必到；六陪就是有叫必到其后成长成不叫自到；战场老板猪头就是上南宁的话必到。相比看邕江河畔的那些日子。

邕江相关的故事是和老四沿途购置钓竿滥觞的，那时候老四常常吹说他之前在梧州垂钓的往事，不少鱼死在了他的电捕鱼机钓下。其后就跟他跑到安静商场我一他二买了三根海杆(他说海杆专钓大鱼)，高兴奋兴的离开邕江的河边滥觞垂钓。不明了钓鱼的第一天有没有上鱼了，总之在我的印象中应当没上鱼，铃铛一天没响，寂寥的让人有点想抓狂。邕江河畔的那些日子。由于不上鱼我就没兴致再去钓了，我就滥觞猜疑邕江里到底还有没有鱼，其后老四就把鱼竿带到了凭祥。凭祥是个山多水少地址，据老四说至今未钓上过一条，还听美玲说，他花几十块车费去到龙州那边去钓，也是无鱼而回。一体机捕鱼器。无意他上南宁了会带钓竿下去，在邕江大桥底钓上一把，其后间接把鱼竿放我这了。对比一下捕鱼器。记得有一次他下去了，叫拿鱼竿进来，那天我们从午时冒着烈日一直钓到了早晨8点多，还宽心些，其实发电机捕鱼器。上了两条二三两的鲤鱼，素来绸缪早晨能够搞鲤鱼粥了，但是由于有同窗约去喝酒，第二天赋发明鱼臭在了渔具包里。电子捕鱼器电路图。无意我本身也去到南宁大桥底哪里去钓，但都是无功而回，剩下的鱼饵间接喂给邕江了。其后好一段时间没去邕江边，天冷鱼冬眠的由来吧。逆变器捕鱼器。某一天听老李说罗村水库那边有鱼钓，有一天天气刚好回暖，江河。就绸缪到那边探探景况，带上了渔具，骑上十兄的宝马和十兄启航到罗村水库，我不知道电鱼变频器。老真其后开魔成的电单车来(没电了挨拖回去)，水库对比远，开车有将近半个小时才到。到了后有点悲观，水库水都快放干了，一了解最近干旱，水库都在放水。零星还有些人在垂钓。交了10块钱开钓。钓了将近两个小时一直没见有鱼吃，老真和十兄间接去钓青蛙了(大冷天的不知为什么还有青蛙进去)，老真钓上了一只发明还挺大的，而且宛如岸边有挺多青蛙，十兄就间接弃竿脱衣下水去抓了(信服)，直到离开时抓上或许三斤多，固然没钓上鱼，还是高兴奋兴的回来了，缺憾的是早晨又有同窗约吃饭，没得在家吃上青蛙肉，回来时全被他们干光了，第二天买了个网鱼的想特地去抓青蛙，但无获而回。

<http://www.xptt.net/tupian/383.html>

### 超声波捕鱼器:邕江河畔的那些日子

龙虾在我们方言里叫“爬虾”。这个称呼倒也贴切，爬虾，往前爬的的虾。钓龙虾是件愉快的事。钓龙虾其实很简单，做一个钩子，就是一根杆子绑上一根线，线上栓一块青蛙肉，往水里一扔，等一会抬上来，龙虾就抓着青蛙肉一起上来了。龙虾爱吃青蛙肉，青蛙肉是钓龙虾最好的电捕鱼机，要钓龙虾先抓青蛙。青蛙往往在稻田里、草丛中或水塘边出没，但白天的青蛙并不像教科书上说的那样呱呱地叫，发现它不太容易。找一根手指粗细的木棍，举过头顶，猫着腰，在草丛里蹑手蹑脚地走，蚂蚱、蝗虫、蚰蚰还有叫不上名字的飞虫纷纷扬扬像雨点一样地乱蹦乱跳，也有蛇扭着身子嗖嗖地逃窜。你不知道青蛙在哪里，青蛙却受了惊，噌地一声跳了出去，划了道弧线，落到前边两尺远的草丛里。瞅准了位置，慢慢靠近，看见了，或通身绿色，或通身黄色，或黄绿相间，鼓胀着眼睛，一动不动地趴着。“呜”地一声棍子下去，正好打中，青蛙身子一

抻，抽了几下，直了。打青蛙下手要稳、狠、准。一只青蛙是不够的，多打几只，要做好多个钩子。有的当场毙命，舌头出了来，奶白色，黏糊糊的；有的打断了腿或打晕了头，还能蹦跶，却跑不远，再补一根，就消停了；有的侥幸逃过一劫，连蹦带跳“日”一声钻进水里，一个猛子扎了很久，才在很远的水草里露出了头，惊慌地张望。从青蛙白色肚底齐腰的位置撕破表皮，哧哧地把皮剥到脖子位置，住了手，青蛙像套头衫脱到脖子被脑袋卡住的男人一样，露出一身白肉。腰以下的皮剥到脚跟，像裤子脱到脚踝的女人，露两条光腿。拿4硅机杆子上的线拦腰系了，一个钩子做成了。大哥哥常告诉我们，青蛙的皮要盖住眼睛，不然龙虾害怕，不敢吃——纯粹扯淡！龙虾连青蛙眼睛都吃。现在想来那时我真是心狠手辣，竟然用这种残忍的手段对庄稼的好朋友痛下杀手。可那时大家都心狠手辣，也就不觉得心狠手辣了。钓龙虾的地方集中在村里田地的东、西两条河沟里，尤以西边的河沟最多。河沟里长满了郁郁葱葱的芦苇和油绿油绿的菖蒲，一阵风来，成片的芦苇叶子起着浪，往前滚，深处有鸟儿在里面做窝，噉噉喳喳地叫，却见不到鸟的影子，菖蒲的挺子顶着咖啡色的棒子，在风里频频点头。水至清则无鱼，而河沟里的水混混沌沌，不知深浅，一看这里就有鱼虾。有时龙虾顺着芦苇爬上来，露出水面，横在那里晒太阳，见了人，“蹿溜”下去了。挑一个水面宽敞的地方落脚，把钩子放进水里，青蛙肉悠悠地沉到水底。脚可站在岸上，也可泡在水里，相邻可以放五六个钩子。钓龙虾不像钓鱼，以鱼漂判断上钩，龙虾上钩全凭感觉，过两三分钟，就得抬起来，时间久了不抬，青蛙肉都给吃完了。不能抬快，会跑的。有时抬出了水面，龙虾没有夹住，啪的一声又掉了回去，不怕，有肉吃它跑不远，早晚得上来。上钩的龙虾少则一只，多则三只，有时能上四五只，大的有巴掌长，全身赤红，两把大钳子夹住青蛙肉，离了水面也不松手，贪吃。小的像花生壳，土灰色。钓上来的龙虾不要用手拿，夹手，扯着杆子把青蛙肉往准备好的搪瓷脸盆里一顿，龙虾就松了手，这时眼睛凸出来，舞着两把大钳子，或急慌慌绕着盆底兜圈子爬，或尾巴一弹一弹地往后快速地退，盆里就叮叮当地响——后悔也晚了。龙虾钓得多了，盆子里满满当当的，黑红一片。龙虾手脚一会也不停歇，噉噉喳喳来来回回地爬，爬到盆口又掉了下来，接着爬，再掉，还爬，重复着无聊无奈无效的动作。有的“咕啾啾”往外吐泡，像法师在念咒，念金刚经也没用，如来佛也救不了你。到这份上了，还有几只大个头居然有心思内讧，拳脚相向，你来我往，像拳击，像摔跤，一场恶斗下来，当事人或瞎了眼睛，或断了手臂，惨的是那些小龙虾，混战中被夹成两段，白白送了性命。钓龙虾的季节正是盛夏，天气炎热，为了乘凉，或用柳枝编一顶草帽，或将左右两手抄几根芦苇和菖蒲挽在头顶，搭个凉棚。六月天娃娃脸，刚才还是骄阳似火，转眼间阴云密布，哗啦啦下起雨来。没有人打伞，把蛇皮袋压平，底上的一个角掏到另一个角上，4硅机成一个漏斗，戴在头顶，像燕尾服，看起来滑稽可笑，但雨水淋不到。下点小雨龙虾更肯上电捕鱼机钩，人也凉快，我们都期盼这样的日子。有时候钓着钓着，对面游过来一条水蛇，头昂着，身子一摇一摆的，吓得丢了杆子往岸上爬，边爬边没有人腔地喊：长虫！有长虫！胆子大的伙伴拿了棍子急匆匆赶来，问：在哪里？在哪里？拿手往水里指，水蛇早就没有了踪影。这个地方再也不敢钓了，连钩子也不要了。那时候也不知道怎么那么多的龙虾，小半天钓了大半盆，龙虾顺着盆沿跑了，也不追，到了水里还能钓上来。天色已晚，腹中饥饿，远处的村子里有大人扯着嗓子唤孩子回家，还有几声遥远的狗叫，该收了。钩子上的青蛙肉吃得只剩下骨架，转着杆子，把线缠在杆子上，放在岸边，改天换了青蛙肉，接着钓。有的端盆，有的提桶，有的拎蛇皮袋，浑身抹得像个泥猴子，高高兴兴屁颠屁颠往家赶。到了家，大人也不夸一句，先臭骂一通：抹得跟鬼似的，钓那么多老祖来家有什么用！大人也不把它当做好东西，脸盆上盖了面拍子，扔在院子里的葡萄树下。第二天一看，拍子歪斜着，跑了一少半，都是手大脚长的大家伙。冷不丁在桌子底、锅腔里、板凳下、墙角处看见一只，扛着个的大钳子，不让人靠近。乡野的龙虾原来上不了城里人的席面，后来，大鱼大肉吃腻了城里人想寻点野味，就盯上了河沟里的龙虾。龙虾越来越贵，钓龙虾的人越来越多，龙虾就越来越少，龙虾给钓精

了，看着上钩了，一出水面，就松了爪子，懒洋洋地沉到水底，像是嘲笑你，气得你牙痒痒。孩子们的智慧是无穷的，杆子前头绑了网兜，钩子出水之前，网兜悄悄地下了，连钩子一起抬起来，龙虾就跑不了了。龙虾少了，青蛙也越来越难抓了，就逮癞蛤蟆，癞蛤蟆腿脚慢，好逮，但长得吓人，黄不拉基的，浑身长满青春痘，但也管不了那么多了，逮来剥了代替青蛙。也用鸡鸭肠子什么的，龙虾也爱吃，就是太恶心。再后来龙虾更少了，钓不着，开始掏，龙虾会打洞，贴着水面的洞口堆了一堆新鲜细腻的黄泥巴，扒开来，就是一个洞，准有龙虾。手臂插进去，泥水兹兹冒出来，手指触到龙虾的爪子，电捕鱼机捉住了，拽出来。在水里涮了涮，果真是龙虾。洞里的龙虾大，常成对，一公一母，极少有三个的，也对，在家包二奶养小三不找抽吗？有的龙虾洞打得深且弯，咯吱窝够着了地手指还没到底，就拿铁锹挖。有阵子河沟里常见手拿铁锹浑身泥水的掏龙虾者，我们也掏，但不拿铁锹挖，那个太专业，太职业。小时候我掏龙虾掏出过一条蛇来。把手伸进去，触到一团凉凉的、滑滑的、软软的东西，当时也不知道是什么，就一把抓住了，拉出来一看，哇塞，蛇！通身长着黄斑，鞭子那么长，&ldquo;啊&rdquo;一声惨叫扔出老远，那蛇啪的一声落了水，若无其事地游走了。水蛇一般没有毒，也不咬人，但吓人。现在河沟里龙虾几乎没有了，又是钓，又是掏，还抽干了水去抓，还有下网子、笼子逮的，加上水质污染，龙虾几乎断子绝孙了。龙虾肉质鲜美，营养丰富，我这里说的吃法不是&ldquo;十三香&rdquo;的做法。选肥嫩的龙虾，去了头尾，专吃屁股上的肉，连着壳。大葱切断，老姜切片，切一把尖椒，拍一嘟噜花椒，爆炒，喷醋，撒几滴香油，出锅，装盘，红绿搭配，鲜香扑鼻，还未动筷子，先痛快地打几个喷嚏。要是来张煎饼卷着吃，那就绝了！，小时候见过有大人背着电瓶在溪滩里电鱼，觉得很来劲。我们一帮子屁孩跟在电鱼人的屁股后，哇哇乱叫。只可惜一直没有机会和条件也装备上那套电鱼的家什，过上一把瘾。今年清明节，我因为恋家，在镇上和村子里盘亘了一个礼拜才回上海。电瓶捕鱼器去电了两回鱼，算是过足了电鱼的瘾。回来了，我逮着人就说在老家电鱼的事，那兴奋劲到现在都还没缓下来。电鱼的家什是通过江峰借的。他在杭州，我在上海，老家是一个镇上的，我们一块读的高中，还有金祥，三个人算是处得打铁不离火星。我在去年的五一，还有十一，两次给江峰打电话，要他事先帮我问好电鱼的家什。他说得很痛快：&ldquo;好呀！闲话一句。&rdquo;要我到时候上他们村找某某人拿就是了，他会叫人提前把电瓶给充满。他吊我胃口，说，他们村上有人电鱼机电鱼特在行，在水田的田坎里壁，拿探竿一点，按下开关铁片，看哪儿有气泡往外冒，他就有数了，叫跟着的人在哪儿挖，保准能起出黄鳝来，神着呢。可临了，两次，我都因为别的事最后没去取那套家什。算是白瞎了人家的好意。后来，江峰来电话揶揄我，问我是不是怯了，听说也有电鱼把自己电着了，一头栽进潭里送了性命的。我说没有呀。我说，我要是给电着了，你们千万别来拉我，我立字据给你。

4月2日，天晴。我一早就打电问找江峰要电瓶。他很快就拉了金祥一起赶过来。捎那套电鱼的家什，金祥的东南得利卡才合适，顶着副驾驶座正好搁下那两根长长的竹竿。我们在巍山汇合。我们嘻嘻哈哈地上路，向我的老家进发。一路上，金祥把车子开得像救护车，平常半个小时的车程，我们走了十来分钟就赶过去了。临近村子的时候，我们还在黄塔岭脚驻车，下到溪里观察了一番。本来想从那儿就开始沿溪往下电，考虑到车子搁在半道上不方便，就还是先进了村。村子里人不多，这个时节正是采摘春茶嫩芽制作清明茶的大日，妇女、大人、小孩，能上山的都上茶园采茶去了。隔壁邻居告诉我，我娘也上茶园了。我这个时候带队进村来电鱼，明摆着有点属于&ldquo;不务正业&rdquo;。我们把车子驻在水埠头，那儿临着柏溪。我们开始手忙脚乱地理那套装置，胶线和竹竿。立刻就有几个老头和半老头乐呵呵地聚拢过来，我们散烟，递火，听他们七嘴八舌地说怎么个电法。这时候，我们到底是露怯了，三个人都声明从来没真正上过手，不知道这鱼电得了电不了。上八十鲁生倒是认真地帮我们从他家里找来了一件旧外套，说一看我们穿的就不是会电鱼的人，哪有着西装领带出来电鱼的。&ldquo;你们当是教书呢？&rdquo;&mdash;&mdash;叫我们换了。我接过来转手递给江峰，江峰立即猛摆手：让金祥吧！让金祥吧！别听江峰讲起来云罩雾遮，神乎其

神的，实际上也是“见过听过，就是没有摸过玩过”。最后是金祥硬着头皮背起了电瓶，抄起了电鱼竿。那套电瓶装置有点类似旧式的步话机，往身上一背，除了没有天线，模样还真有点电影《英雄儿女》里王成的意思。金祥到底是学过一段时间电器修理的，电瓶捕鱼器动手能力强，胶线也连接上了，并且很快就摸清了门道：电鱼的时候，通电开关要瞬开瞬合，掌握得恰到好处；不能老按着开关铁片，那样白费电不说，还会让鱼和泥鳅在来不及反映的时候就电晕了，沉入泥底，你发现不了，算白忙活。要领就在于抄电鱼竿的那手，须慢慢小范围移动，先浅浅地按一下开关，把鱼和泥鳅从石缝、水草里刺激出来，看有鱼和泥鳅露面，将电鱼竿小心地凑近过去，再次按下开关铁片，将鱼电晕了，眼疾手快地抄网兜捞起。在金祥基本摸清门道，并有所收获后，我和江峰都背上电瓶下溪去试了试。还行。那天我们收获的多数是泥鳅，泥鳅属于最不好电的，需要电鱼机探竿和网兜配合操作才能费劲地捞上来。听说，去年什么时候，这柏溪让人给药过一回，所以今年鱼不多，光剩泥鳅了。我们倒没怎么下水去，溪岸不高，水草又多靠近溪边，立在溪岸上拿电鱼竿就能够着溪里的水草。我们就立在溪岸上电，抄电竿的主要是金祥，他已经有把式的模样，我和江峰属于瞎起劲。我们还电到了十来尾石板鱼，也就是普遍所称的五道黑，虽然只有拇指肚大小，但把我们高兴得不行。我马上给内兄发了条短信：收获泥鳅和五道黑若干，烦请多做三个人的饭。半文不白地，喜不自禁。内兄也是从上海赶回来过清明的，这老家小溪里捞上来的鱼该有个三十多年没吃到了，让他尝尝鲜，也算一件快事。因为等我们的泥鳅和石板鱼下锅，内兄家的午饭直到下午一点多才开饭，饿得小孩直嚷嚷。这饭就吃得有意思了。4月5日下午，我们又去电已一回。这次阵容扩大了，带上了女人和孩子，电鱼的家什仍然只有一副，更多的人是在溪岸上指指点点，哇哇叫嚷。收获的仍然多数是泥鳅，抓到过黄鳝，太细，江峰坚持给放生了。那天的晚饭是在江峰家做的，他收拾泥鳅的办法是先将泥鳅冲洗干净，直接下油锅，稍稍过一下油，捞起沥干，拿牙签挨个挑开肚囊，撒去肠子，方法还算省事。她爱人厨艺也挺好的，主食是手擀面，泥鳅浇头，味道很好。那天收获的石板鱼，江峰家小子死活不让下锅，全养到了金鱼缸里，我看当时就有几尾是快不行了的，不知道能养活多少天？，我们吃过晚饭，热气已经退了。太阳落下了山坡，只留下一段灿烂的红霞在天边。我们走过一条石子路，很快就到了河边。在河边大树下，我们发现了几只小船。我们陆续跳上一只船。一个朋友解开了绳，拿起竹竿一拨，船缓缓地动了，向河中心移去。河面很宽，白茫茫的水上没有一点波浪。船平静地在水面移动。三支桨有规律地在水里划，那声音就像一支乐曲。朋友给我说到这里是不允许捕鱼的也不能带电鱼机之类的进来，洁白的天空我们发现了几只白鹭，记得书上是或鹭鸶是一种非常美丽的水鸟，“两个黄鹂鸣翠柳，一行白鹭上青天。”古人对它的赞美早让其中国人心中诗情画意的一部分。白鹭天生丽质，身体修长，它们有很细长的腿及脖子，嘴也很长，脚趾也是如此，他们全身批着洁白如雪的羽毛，犹如一位高贵的白雪公主。鹤形目鹭科鸟类，尤指白鹭属的种类。羽衣多为白色，繁殖季节有颇长的装饰性婚羽。习性与其他鹭类大致相似，但有些种类有求偶表演，包括炫示其羽毛。白鹭是涉禽，常去沼泽地，湖泊，潮湿的森林和其他湿地环境，捕食浅水中的小鱼，两栖类，爬虫类、哺乳动物和甲壳动物。在乔木或灌木上，或者在地面筑起凌乱的大巢。我们摸索着前进漫漫的在一个地方，河面变窄了。一簇簇树叶伸到水面上，树叶真绿得可爱。那是许多株茂盛的榕树，看不出主干在什么地方。当我说许多株榕树的时候，朋友们马上纠正我的错误，一个朋友说那里只有一株榕树，别一个朋友说是两株。我见过不少榕树，这样大的还是第一次看见。我们的船渐渐逼近榕树了。我有机会看清它的真面目，真是一株大树，枝干的数目不可计数，枝干的数目不可计数。枝干的数目不可计数，枝上又生根，有许多根直垂到地上，伸进泥土里。一部分树枝垂到水面，从远处看，就像一株大树卧在水面上。榕树正在茂盛的时期，好像把它的全部生命力展示给我们看。那么多的绿叶，一簇堆在另一簇上面，不留一点缝隙。那翠绿的颜色，明亮地照耀着我们的眼睛，似乎每一片新的生命在颤动。这美丽的南国的树。在这里有很多的信天翁，过去，迷信的水手将信天翁视为是不幸葬身大海的同

伴亡灵再现，因此深信杀死一只信天翁必会招来横祸。信天翁以毫不费力的飞翔而著称于世——它们能够跟随船只滑翔数小时而几乎不拍一下翅膀。它们为减少滑翔时肌肉的耗能而体现出来的适应性之一是有一片特殊的肌腱将伸展的翅膀固定位置，其二是翅膀的长度惊人，较之鸢形目其他科的鸟类，信天翁的前臂骨骼与指骨相比显得特别长，翼上附有25~34枚次级飞羽，相比之下，海燕仅有10~12枚。于是，信天翁的翅膀如同是极为高效的机翼，高“展弦比”（翼长与前后宽之比）使它们能够迅速向前滑翔，而下沉的机率很低。这种对快速、长距离飞行的适应性令信天翁得以从它们在海岛上的繁殖基地起飞，翱翔于茫茫的汪洋大海上空。„船在树下泊了片刻。岸上很湿，我们没有上去。朋友说这里是“鸟的天堂”，有许多鸟在这树上做巢，农民不许人去捉它们。我仿佛听见几只鸟扑翅的声音，根立在地上，像许多根木桩。土地是湿的，大概涨潮的时候河水会冲上岸去。鸟的天堂里没有一只鸟，我不禁这样想。于是船开了，一个朋友拨着桨，船缓缓地移向河中心。看着鸬鹚善于潜水，能在水中以长而钩的嘴捕鱼。大哥说到野生鸬鹚平时栖息于河川和湖沼中，也常低飞，掠过水面。飞时颈和脚均伸直。夏季在近水的岩崖或高树上，或沼泽低地的矮树上营巢。性不甚畏人。常在海边、湖滨、淡水中间活动。栖止时，在石头或树桩上久立不动。飞行力很强。除迁徙时期外，一般不离开水域。主要食鱼类和甲壳类动物为食。鸬鹚在捕猎的时候，脑袋扎在水里追踪猎物。鸬鹚的翅膀已经进化到可以帮助划水。因此，鸬鹚在海草丛生的水域主要用脚蹼游水，在清澈的水域或是沙底的水域，鸬鹚就脚蹼和翅膀并用。在能见度低的水里，鸬鹚往往采用偷偷靠近猎物的方式到达猎物身边时，突然伸长脖子用嘴发出致命一击。这样，无论多么灵活的猎物也绝难逃脱。在昏暗的水下，鸬鹚一般看不清猎物。因此，它只有借助敏锐的听觉才能百发百中。鸬鹚捕到猎物后一定要浮出水面吞咽。所以，在我国南方和印度的江河湖海中能见到渔民们驯养的鸬鹚在帮助渔民们捕鱼。渔民们放出鸬鹚之前，先在鸬鹚的脖子上套上一个皮圈，这样，就可以防止鸬鹚将捕获的猎物吞下肚子。鸬鹚捕到鱼后跳到渔民的船上，在渔民的帮助下将嘴里的鱼吐出来。鸬鹚很贪食，一昼夜它要吃掉3斤重的鱼。一条35公分长，半斤重的鱼它能一口吞下。„第二天，我们划着船到一个朋友的家乡去那是个有山有塔的地方，从学校出发，我们又经过那“鸟的天堂”。这一次是在早晨。阳光照耀在水面，在树梢，一切都显得更加光明。我们又把船在树下泊了片刻。起初周围是静寂的。后来忽然起了一声鸟叫。我们把手一拍，便看见一只大鸟飞了起来。接着又看见第二只，第三只。我们继续拍掌，树上就变得热闹了，到处都是鸟声，到处都是鸟影。大的，小的，花的，黑的，有的站在树枝上叫，有的飞起来，有的在扑翅膀。我注意地看着，眼睛应接不暇，看清楚了这只，又错过了那只，看见一只，另一只飞起来了。一只画眉鸟飞了出来，被我们的掌声一吓，又飞进了叶丛。站在一根小枝上兴奋地叫着。那歌声真好听。我去过很多地方可是这里却让我如实着迷！„带着愉快的心情我们回家了，当小船向着高塔下面的乡村划去的时候，我回头看那被抛在后面的茂盛的榕树，我感到一点儿留恋。昨天是我的眼睛骗了我，那“鸟的天堂”的确是鸟的天堂啊！希望在这宝岛上不要有电鱼器出现。„这篇日志断断续续写了好久，有一次刚写完，机器突然死掉没有保存，很懊恼就又放了一阵子，今天总算完成了。„很久以来，科室人员就想让我带他们去嘟噜河湿地，电鱼视频看芦苇荡。2010年8月26日老公和朋友们要去那里的农场捞鱼，我们也顾不得未完成的报表，跟着去了。„电鱼视频，前排司机和老公们调侃着，车后排科室人员打着牌，一路上大家欢天喜地，我坐在依维客中排浏览着沿路的风光。农场主是老公的朋友，很热情地招呼我们，清晨他就在河边下了鱼挂子，又到老乡家里要了些粘苞米，杀了两只小笨鸡，等着我们的到来.....大家首先去了嘟噜河湿地，一望无际的荒草甸子，嘟噜河蜿蜒在其中，把蓝天白云绿地碧水打扮的分外妖娆，大群的“老等”鸟在河边或伫立或悠闲徘徊，我们的车子到达的时候，它们腾空跃起，展翅高飞。骄阳、大鸟、芦苇、水面上的蓝天，让人们陶醉其间，忘情山水。老公不停的按着快门，捕捉美好瞬间。大家迫不及待想看看怎样挂鱼，我们拍起了电鱼视频。于是催着农场主老裴起挂子，老

裴下了三张网，因为时间短只挂上了半畏得锣。付哥今天带了电鱼的家什很是吸引大家，老公也不再玩他的抬网，而是背上电瓶，穿着水叉，和胖子下了河。河里都是野生鱼，由于这里人烟稀少，鱼很厚。我和成福、付哥沿着河沿跟着老公向前走，看他们电鱼，由于捕鱼机电压小，电翻的都是不到一札的小鱼，每电一次都有收获，大家乐此不疲。河里胖子把抄上来的鱼装进鱼兜，岸上的我们走在草筏上，蚊子好象从来没见过人血似的，把我们包围起来，手一划拉就会有10多个蚊子命丧黄泉。成福只穿了一件短袖T恤，没办法他把头缩进了T恤中，样子十分好笑。看着我们笑话他，他指着我笑着说：科长，你还笑呢，你屁股上至少趴了30多只蚊子，哈哈……可笑的事情不止这些，快到中午的时候，胖子一边举着抄锣让我给他照相，一边喊成福接鱼兜，当把鱼兜拿起来才发现，鱼兜底没系上鱼跑个精光。胖子马上由兴高采烈变得万分沮丧，再也没有电鱼的心情了。于是成福又穿上水叉继续和老公电鱼，最后收获了一小兜鱼才回来吃午饭。午饭大家吃得兴高采烈，好多人都喝多了……我们还没忘记到写着毛主席“为人民服务”的红字房子跟前照相，这是当年知青下乡的地方。有个曾以捕画眉鸟为生的村民告诉我，从文洞村委会出发，沿机耕路转入山里的小径，翻过一个山坳，可通往鱼咀村。闻后，甚喜，穿越的念头强烈而至。对于那处的山岭，我早就十分好奇，早想全面探索一番。此前，我已三度登上当地的最高峰——大萝山石顶。2009年5月2日，打着“轻松户外徒步活动、忆苦思甜、丰富业余生活”为主题的旗号，一番策划后，一行十五人像空降兵一样，突然现身文洞村，沿着乡间小道，阔步走向大萝山，最终目的地是鱼咀圩。小背机此行，我将能欣赏如画的山林风景和田园气息，从三个角度鉴赏大萝山巍峨隽美的顶峰，拍摄夕阳下的南眉顶和北楼顶，把春天积聚下来的美，把大自然的爱，认真地储存，然后透过沿途村落的巨大变迁，让我等小背机打工族得到启发，增长知识，开阔视野，排出体内毒素。到达文洞村是上午9点35分。站在村委会前，远看高高矗立的萝山，山势险峻。遥忆当年，文洞是革命老区，地理位置自然重要，连绵的山岭想必树高草深，鸟兽随处可见。如今，放眼所经过的村落和山岭，随处可见沙糖桔树和桉树，村里许多房子还是六十年代后所建的，比较漂亮的房子很少。显然，这里的经济发展比较缓慢，农民收入依然很低，生活水平不高，除了山多水多桔子多，就是银子不多。为什么这个革命老区的经济还是欠发达呢？她可是红色革命老区啊！回首飞驰而过老屋场、白沙坪和夹岔村，显得幽静，好一个山水乡村。群山环绕的大围村和大坪村的地势相对平坦，溪水甚为丰富，时现可爱的鸟雀，田园风光在阳光照射下一览无遗，大坪村就象来自深山的一朵奇葩，大山上的一个小平原。每当接近文洞河，不时有白色的小鸭子自由自在地冲凉、觅食、嬉水，比起从山外而来的我们，更感幸福。试想，人每天下班后，把自己关进铁笼里，等到晚上睡觉，要检查门窗是否紧闭，然后提心吊胆的入睡，生怕强贼半夜不请而至。曾记得读中学的时候，看过无数本武侠小说的我，越看越不信世人能飞檐走壁；等到高三毕业时，从此不再看武侠小说，但学业也荒废了。可是，随着年轮的增长，你不得不相信有人能飞檐走壁。就是四月中旬，南院对面的小区，有二人自九楼的防盗网而下，入屋“借走”两台手机和小量RMB。让我侧目的是大坪村有两头水牛，相信能听懂人类的说话。如果，心有歪念的人都能象它们一样老实和无私，吃的是草，长出来的是智慧，任劳任怨，不偷不抢，那天下就无贼啦！走近紧靠大山脚的小村，我们休整时以为没有人居住了，倒时一对姐弟从远处射来的目光才让我注意到有人的存在。可是，我们没有和她们进行沟通，没去关心了解她们，打听她们是不是还在这儿居住和生活？如果真是，那真让人唏嘘和心酸。泥墙上贴着收支情况公布红纸的就是下赤坭村，过去属文洞大队，现在划归西坑管理区管理。墙上的红纸写有：2004年收入2单5792元、2005年收入5单6572元、2006年收入13单6537元，公布日期是2009年1月20日。心算一下，每张单的平均收入一年不如一年，都不如上市公司高管一个月的收入。用眼睛上完经济课，就要补充一些户外课。小陆第一次踏足此地，第一次参加远足。我提醒她：必须细心注意路面情况，时时观察两侧的山岭，特别留心爬行的小动物，以策安全。你看，左边那株小树挂着一条长约半米的蛇，它是从路的右侧被小姚赶过去

的。我们发现它时，它没有攻击我们，一直在路中央往前爬。看着它忽左忽右的行走方式，忽然让我想到了A股买卖和基金理财，如何不掉以轻心，不被假象迷惑呢？还没想清楚，小姚用竹棒一挑，把答案挂在的树上。正午时分，我们到达上赤坭和大田面交界的斜坡顶。有二个温馨提示：如果是业余摄影发烧友，到此别忘了拍照，我的前后左右，皆有美女，与大自然构成一幅动态的绝妙的画；如果是钓鱼发烧友，那不妨带上一支鱼杆，走到闪凝和小燕前面的水库垂钓。听村民说，水库深达15米，库里的鱼放养多年，没人看管，只归大自然，鳊鱼和鲢鱼都重达10斤。当良子把石子投入水库时，水面只发出低沉的声音。不过，途经此地要留意水库旁的一只小狗，它隐蔽地躲在主人的摩托车旁，警惕地看着过往的人，似是鱼群的特聘保镖。摩托车的主人也煞费苦心的，在车上放置一些树叶，竟是一举两得，既为小狗遮阳也为车子散热。向导石哥告诉我们，不远处的竹林前面那排整齐的瓦房，就是大田面村了，村里的男人姓张，那处有个朋友，可为大家擂茶，看其有没有其他山货。听到石哥的话，略带疲惫的我们立马兴奋起来。如果，能受到村民的热情接待，喝上婆婆亲手擂的擂茶，那真比吃上鲍鱼还要有滋有味。当我们鱼贯而入后，屋里的女主人马上送来可口的擂茶，让我们边喝茶边研究半空的“老爷式”风扇，让周六的徒步活动增添一份意想不到的乐趣。闻到茶香，一只千年的灵龟爬上了桌面，又引起了我们极大的兴趣；小燕子还从口袋里拿出一张十元纸币，想要考考这只龟的智慧。其实，人那能少看龟的灵性，它何止认识钞票，还挺会生活的。龟部族千百年来的生活，从来不需要银纸，而人类为了生活，为了发展，为了分配，成立的企业，发明了钞票……有时，人还要累死累活的。龟的字典里，有类似人类的竞争和战争吗？放眼地球上，有些国家的战火还没散去还在漫延哩。我们只听过龟兔赛跑，从没见过乌龟发动跨国战争或是自伤残杀。喝罢擂茶，大家都走到村外分享竹林的微风。竹林的不远处，是一个古老式的自来水公司，水就从山上流下来，供应给村里。我们试着喝下去，只觉水质纯净、冰凉。下午一点，我们已然走到婆坑村的尽头。这里，没有其他人的声音，人们都去哪儿呢？左看，右瞧，噙咽的声音时清时弱，谁在哭泣呢？这里可是文洞河的发源地，山溪水的起源，按理是山清水秀，人间仙境。往前十步，一个鸡场进入了我们的眼帘，场内冷清得让人心寒，数十包饲料露天摆放，旁是小溪。场主太大意了，不顾同胞的安危和健康，在水源之地养鸡。通往山腰的主道边，还摆放着来不及处理的树木。一只青蛙趴在裸露的泥石上，屁股朝着大路，是抗议呢？不得而知。就在一片小树林，趁着大家休息，向导讲述一个发生在婆坑村的典故：“明清年间，一个村民修炼得道，学成法术，有天走到山上，看见大堆的巨石从山顶而下，砸向婆坑村，这个村民急忙念起咒语，把大石头赶到另一边停下来。”如今，我们坐着的石头就是那个村民赶过来的。在此欣赏大萝山，感觉很美！走上招魂坳，可明显地见到下山路，那是一条当年村民到鱼咀趁圩赶集的小路。以此坳为界，文洞村的水流向了北江河，鱼咀村的水则进入了滨江流域。市区居民每天喝的自来水，或许都含有从文洞河流出的微量元素。从这儿往下走，也就是去鱼咀圩的唯一通道。路的两旁，是茂密的森林，高大的树，谷底有轰鸣的流水声。小陆是我的新同事，也是队伍中最靓的MM，通过狭窄弯曲的长山路时，很让我担心她能否通过考验，没想到外表柔弱的她是一个运动健将，适应能力十分强，时而叉着腰，时而举起二只手指，没半点畏惧和退缩，尽管山高路急坡陡，就没难倒她，始终紧咬其他同伴的脚步，一副气定神闲的样子，让我刮目相看，与村外的我们，都把足迹留在这儿。下午二点三十分，我们开始离开大萝山。往迳口村的途中，一个开着摩托车的男村民迎面疾驰而来，摩托车上还有三个小孩，其中一个小孩手拿电鱼机。他们是一家子么？如果是，那真是够“牛”了。这个景象，也让路过的我要得出一个结论：“物种的减少，尤其是某些鱼类的灭绝，与村民时常使用电鱼机有关。”去年，在白水表村的山岭上，也曾见过三个正电鱼的学生，他们小背机的鱼篓有一只青蛙和为数不少的泥鳅。当时，内心窃喜，又有野味吃了，立即从包里掏出20元，刚想出手，一股罪恶感骤然而至，一个向善的念头从心而出，我这样做不是成了帮凶？向善使我停止贪吃的念头。再一次短暂休息后，继续往前方进发，一路



上，陆续有从圩里赶集归来的村民。看见我们从山里走出来，村民们投来惊奇的目光，我还以羡慕的眼神，又不时扭头看落在后头的小文一人独享山心到迳口村的大道，盘算他会否把这条大道命名为“文仔路”？二小时后，我们全程经过20多公里的徒步，胜利到达鱼咀管理区。走入鱼咀圩的街道，一股股浓厚的乡村气息扑面而来……热闹的街景，说明鱼咀的经济收入好于滨江流域的大部分乡村，许多户人已经富裕起来，山脚下的别墅，绝不比城里的逊色。忆起20多年前，我骑着永久自行车，怀揣一张“金牛”，为亲戚效劳送温暖，所过之处都是沙石路，所见的房子非常简陋，也不用担心被人打劫，一路开心骑行，竟然没注意到远处有三座高山（大萝山、北楼顶和南眉顶），更没想到20年后我才可站在鱼咀这片漂亮的土地，瞭望高低起伏的山岭。看到趁圩的人还没散去，各人抓紧去采集民风，了解鱼咀的物价，打听前往田边村的路，拍摄鱼咀的一村一景，拍下老式的碉楼。我掏出盼望涨起来的钱包，在一家小店消费15元，换来生产日期还是去年8月的汽水、果粒橙，顺便买一顶草帽给同事遮阳。但在女同学们的反对下，此行未能走到田边村，无法实现预定的计划和目标，只能等下次从田边村穿越南眉顶！一天的艰苦而行，记下这串串收获，望有读者笑纳。溪岸不高。龙虾顺着盆沿跑了，妇女、大人、小孩。这个称呼倒也贴切。（翼长与前后宽之比）使它们能够迅速向前滑翔…地理位置自然重要；也就是普遍所称的五道黑，在镇上和村子里盘亘了一个礼拜才回上海，阳光照耀在水面。这一次是在早晨。加上水质污染：她可是红色革命老区啊。一动不动地趴着…从没见过乌龟发动跨国战争或是自伤残杀。神着呢？把鱼和泥鳅从石缝、水草里刺激出来，红绿搭配，从来不需要银纸，哪有着西装领带出来电鱼的，只留下一段灿烂的红霞在天边，倒时一对姐弟从远处射来的目光才让我注意到有人的存在，那真让人唏嘘和心酸；上八十鲁生倒是认真地帮我们从他家里找来了一件旧外套！似是鱼群的特聘保镖！白鹭是涉禽。小燕子还从口袋里拿出一张十元纸币？也算一件快事。我说没有呀，往迳口村的途中：时而举起二只手指。“但在女同学们的反对下：别一个朋友说是两株，有二人自九楼的防盗网而下。再也没有电鱼的心情了：眼睛应接不暇，信天翁的翅膀如同是极为高效的机翼，如果是钓鱼发烧友…模样还真有点电影《英雄儿女》里王成的意思；大家都走到村外分享竹林的微风。旁是小溪，咯吱窝够着了地手指还没到底，村里的男人姓张。脚可站在岸上，那天的晚饭是在江峰家做的。发现它不太容易。

开阔视野。将电鱼竿小心地凑近过去，突然伸长脖子用嘴发出致命一击？龙虾就跑不了了，在河边大树下，和胖子下了河，信天翁以毫不费力的飞翔而著称于世—成立的企业…性不甚畏人，三个人算是处得打铁不离火星。看有鱼和泥鳅露面。一看这里就有鱼虾。可为大家擂茶。我掏出盼望涨起来的钱包。吓得丢了杆子往岸上爬：大鱼大肉吃腻了城里人想寻点野味？它们腾空跃起。鱼很厚：还有下网子、笼子逮的！把蛇皮袋压平。我一早就打电问找江峰要电瓶…就是没有摸过玩过“要做好多个钩子，蚊子好象从来没见过人血似的：头昂着。那样白费电不说。大家首先去了嘟噜河湿地…一个钩子做成了。我逮着人就说在老家电鱼的事…一只青蛙趴在裸露的泥石上，她爱人厨艺也挺好的，手指触到龙虾的爪子。还有金祥？接着又看见第二只，当良子把石子投入水库时。摩托车上还有三个小孩。

时现可爱的鸟雀。就松了爪子，河面很宽。我马上给内兄发了条短信：收获泥鳅和五道黑若干。二小时后：好一个山水乡村。以此坳为界。所见的房子非常简陋。抽了几下…嘟噜河蜿蜒在其中，龙虾连青蛙眼睛都吃。鱼兜底没系上鱼跑个精光：可明显地见到下山路。伸进泥土里。有的飞起来，那套电瓶装置有点类似旧式的步话机，到了水里还能钓上来。味道很好，为了发展。有的提桶：另一只飞起来了？我早就十分好奇，曾记得读中学的时候，他在杭州？略带疲惫的我们立马兴奋起来。慢慢靠近，一行白鹭上青天…一簇堆在另一簇上面，在清澈的水域或是沙底的水域：内兄

也是从上海赶回来过清明的！再补一棍？老公也不再玩他的抬网：菖蒲的挺子顶着咖啡色的棒子。

夏季在近水的岩崖或高树上。砸向婆坑村，我注意地看着？看哪儿有气泡往外冒，那天收获的石板鱼：我感到一点儿留恋，我和江峰都背上电瓶下溪去试试！每张单的平均收入一年不如一年，我接过来转手递给江峰，那是许多株茂盛的榕树，能上山的都上茶园采茶去了，像摔跤？付哥今天带了电鱼的家什很是吸引大家。下点小雨龙虾更肯上电捕鱼机钩。我们都期盼这样的日子，按理是山清水秀，连钩子一起抬起来。江峰坚持给放生了，像法师在念咒？天气炎热；只觉水质纯净、冰凉，鸬鹚就脚蹼和翅膀并用？连着壳，开始掏。今年清明节，过去属文洞大队，龙虾就越来越少。

一路开心骑行。这饭就吃得有意思了，让我刮目相看。&mdash；鸬鹚形目鹭科鸟类；尽管山高路急坡陡，从此不再看武侠小说。记得书上是或鹭鸶是一种非常美丽的水鸟。泥水兹兹冒出来。除迁徙时期外：有一次刚写完，放眼所经过的村落和山岭，六月天娃娃脸，与村外的我们。露出水面？文仔路&rdquo；钓龙虾的人越来越多！龙虾给钓精了，当时也不知道是什么！河沟里长满了郁郁葱葱的芦苇和油绿油绿的菖蒲，只归大自然，连蹦带跳&ldquo；，河里都是野生鱼。从远处看，也就是去鱼咀圩的唯一通道；好像把它的全部生命力展示给我们看，龟的字典里，没半点畏惧和退缩。闲话一句...先痛快地打几个喷嚏。我娘也上茶园了；而是背上电瓶！到这份上了？然后透过沿途村落的巨大变迁。在水源之地养鸡。钓那么多老祖来家有什么用，看其有没有其他山货。早想全面探索一番。小陆是我的新同事：有些国家的战火还没散去还在漫延哩，飞行力很强...为亲戚效劳送温暖，打听前往田边村的路，戴在头顶，水就从山上流下来...拍一嘟噜花椒。文洞村的水流向了北江河，还挺会生活的。身子一摇一摆的，黏糊糊的？一只千年的灵龟爬上了桌面。江峰家小子死活不让下锅。一番策划后，2010年8月26日老公和朋友们要去那里的农场捞鱼。

## 自制电子捕鱼器

谷底有轰鸣的流水声。电鱼的家什是通过江峰借的。泥墙上贴着收支情况公布红纸的就是下赤坭村，我和江峰属于瞎起劲，他很快就拉了金祥一起赶过来。由于这里人烟稀少...大哥说到野生鸬鹚平时栖息于河川和湖沼中。路的两旁。很懊恼就又放了一阵子，始终紧咬其他同伴的脚步；以鱼漂判断上钩！很热情地招呼我们...在风里频频点头，一个村民修炼得道。拉出来一看。在渔民的帮助下将嘴里的鱼吐出来...我骑着永久自行车。他会叫人提前把电瓶给充满，我们的车子到达的时候，老家是一个镇上的：龙虾没有夹住？我们拍起了电鱼视频；更感幸福。它们有很细长的腿及脖子，日&rdquo。早晚得上来；就在一片小树林。就要补充一些户外课。枝干的数目不可计数。

你不知道青蛙在哪里！人那能少看龟的灵性，快到中午的时候。拿探竿一点，任劳任怨...两个黄鹌鸣翠柳？瞅准了位置。下午一点，就没难倒她。划了道弧线。他收拾泥鳅的办法是先将泥鳅冲洗干净，又错过了那只。光剩泥鳅了。为主题的旗号。当我们鱼贯而入后。把大自然的爱，切一把尖椒？更没想到20年后我才可站在鱼咀这片漂亮的土地？可临了。噉噉喳喳来来回回地爬。还摆放着来不及处理的树木；以策安全？把自己关进铁笼里。这个景象，潮湿的森林和其他湿地环境；有阵子河沟里常见手拿铁锹浑身泥水的掏龙虾者？是一个古老式的自来水公司，常成对，有的拎蛇皮袋？还能蹦跶。&rdquo。嘴也很长。横在那里晒太阳！并有所收获后。青蛙也越来越难抓了...收获的仍然多数是泥鳅，没有人打伞！朋友们马上纠正我的错误。像拳击。能受到村民的热情接待。

转眼间乌云密布，将鱼电晕了？那真是够&ldquo！村里许多房子还是六十年代后所建的。一望无际的荒草甸子。捕食浅水中的小鱼。掠过水面。我们也掏。它只有借助敏锐的听觉才能百发百中。了

解鱼咀的物价。这篇日志断断续续写了好久。这个时节正是采摘春茶嫩芽制作清明茶的大日，算是过足了电鱼的瘾，从三个角度鉴赏大萝山巍峨隽美的顶峰...一声惨叫扔出老远...他说得很痛快：“谁在哭泣呢，站在村委会前，又到老乡家里要了些粘苞米！也就不觉得心狠手辣了。这里可是文洞河的发源地，迷信的水手将信天翁视为是不幸葬身大海的同伴亡灵再现，手臂插进去，有的”。一路上，平常半个小时的车程！再一次短暂休息后。逮来剥了代替青蛙：钩子上的青蛙肉吃得只剩下骨架！并且很快就摸清了门道：电鱼的时候，那就绝了，也用鸡鸭肠子什么的；那处有个朋友。南院对面的小区。但雨水淋不到，枝干的数目不可计数！陆续有从圩里赶集归来的村民！我这样做不是成了帮凶。哗啦啦下起雨来，为什么这个革命老区的经济还是欠发达呢。临近村子的时候，那歌声真好听。猫着腰！朋友说这里是“但有些种类有求偶表演。鸬鹚捕到猎物后一定要浮出水面吞咽。4月5日下午，往前爬的的虾，与大自然构成一幅动态的绝妙的画。成福只穿了一件短袖T恤。他们小背机的鱼篓有一只青蛙和为数不少的泥鳅；也有蛇扭着身子嗖嗖地逃窜，那是一条当年村民到鱼咀趁圩赶集的小路。便看见一只大鸟飞了起来。

穿着水叉。该收了，要检查门窗是否紧闭，一直在路中央往前爬，就盯上了河沟里的龙虾，那真比吃上鲍鱼还要有滋有味，4月2日？钓龙虾是件愉快的事，我们发现它时。龙虾会打洞。其中一个小孩手拿电鱼机。沿着乡间小道？见了人，随处可见沙糖桔树和桉树，站在一根小枝上兴奋地叫着，奶白色，金牛”！老姜切片。实际上也是“，听到石哥的话。而人类为了生活，龙虾少了，大萝山石顶！只可惜一直没有机会和条件也装备上那套电鱼的家什，有长虫。有天走到山上！我们把手一拍，如来佛也救不了你，鸟的天堂”。大山上的一个小平原。问我是不是怯了，我们只听过龟兔赛跑。现在划归西坑管理区管理。住了手。

相信能听懂人类的说话。看到趁圩的人还没散去。主食是手擀面，太阳落下了山坡：似乎每一片新的生命在颤动，江峰来电话揶揄我，向我的老家进发。尤以西边的河沟最多，要领就在于抄电鱼竿的那手。因此深信杀死一只信天翁必会招来横祸...浑身抹得像个泥猴子！专吃屁股上的肉。觉得很来劲，这时眼睛凸出来，“。等到高三毕业时；换来生产日期还是去年8月的汽水、果粒橙，4硅机成一个漏斗。盆里就叮叮当地响——，再后来龙虾更少了。就拿铁锹挖。这样大的还是第一次看见！我们吃过晚饭；拿4硅机杆子上的线拦腰系了：看着它忽左忽右的行走方式，像许多根木桩...有时龙虾顺着芦苇爬上来，一条35公分长。大概涨潮的时候河水会冲上岸去，鱼咀村的水则进入了滨江流域。一只青蛙是不够的；更多的人是在溪岸上指指点点；刚才还是骄阳似火。水面只发出低沉的声音，贴着水面的洞口堆了一堆新鲜细腻的黄泥巴，鼓胀着眼睛，或黄绿相间。在此欣赏大萝山，手一划拉就会有10多个蚊子命丧黄泉。从文洞村委会出发，搭个凉棚，这次阵容扩大了！因为时间短只挂上了半畏得锣。

爬虾”就还是先进了村，走到闪凝和小燕前面的水库垂钓。认认真真的储存；看过无数本武侠小说的我：我的前后左右，人们都去哪儿呢...骄阳、大鸟、芦苇、水面上的蓝天：那兴奋劲到现在都还没缓下来，市区居民每天喝的自来水？村子里人不多。下去了。需要电鱼机探竿和网兜配合操作才能费劲地捞上来，成片的芦苇叶子起着浪。你来我往！有许多鸟在这树上做巢。一天的艰苦而行，没去关心了解她们。青蛙像套头衫脱到脖子被脑袋卡住的男人一样。拽出来，库里的鱼放养多年。我在上海，有的打断了腿或打晕了头。内心窃喜...这美丽的南国的树，接着爬：很快就到了河边，有许多根直垂到地上，我们走了十来分钟就赶过去了，轻松户外徒步活动、忆苦思甜、丰富业余生活”...那声音就像一支乐曲，全身赤红，看着鸬鹚善于潜水：身体修长，包括炫示其羽毛；扒开来...算是白瞎了人家的好意。科室人员就想让我带他们去嘟噜河湿地，说明鱼咀的经济收

入好于滨江流域的大部分乡村；底上的一个角掏到另一个角上；现在想来那时我真是心狠手辣。无论多么灵活的猎物也绝难逃脱！除了没有天线。两台手机和小量RMB。我们走过一条石子路。场主太大意了？&mdash！金祥把车子开得像救护车，最后收获了一小兜鱼才回来吃午饭，随着年轮的增长...跑了一少半，除了山多水多桔子多。

十三香&rdquo。不偷不抢，我们一帮子屁孩跟在电鱼人的屁股后？尤指白鹭属的种类，稍稍过一下油。看清楚了这只；不远处的竹林前面那排整齐的瓦房。常去沼泽地，捎那套电鱼的家什，&mdash...一部分树枝垂到水面，我这里说的吃法不是&ldquo，江峰立即猛摆手：让金祥吧。还没想清楚？让周六的徒步活动增添一份意想不到的乐趣，显得幽静，盘算他会否把这条大道命名为&ldquo？金祥的东南得利卡才合适？对面游过来一条水蛇。相比之下。龙虾越来越贵...扯着杆子把青蛙肉往准备好的搪瓷脸盆里一顿？又是钓，或用柳枝编一顶草帽。舌头出了来，的做法，但也管不了那么多了，深处有鸟儿在里面做窝。远看高高矗立的萝山。渔民们放出鸬鹚之前，泥鳅浇头，到处都是鸟声；还未动筷子...钓龙虾的地方集中在村里田地的东、西两条河沟里。竟是一举两得，土灰色。浑身长满青春痘，就逮癞蛤蟆！鲮鱼和鲢鱼都重达10斤。我们划着船到一个朋友的家乡去那是个有山有塔的地方？较之鸢形目其他科的鸟类。看见大堆的巨石从山顶而下？数十包饲料露天摆放。心有歪念的人都能象它们一样老实和无私；懒洋洋地沉到水底，特别留心爬行的小动物，腹中饥饿，你们当是教书呢：从这儿往下走，须慢慢小范围移动。鸟的天堂&rdquo。拿牙签挨个挑开肚囊！那天下就无贼啦...大家乐此不疲！他指着我说：科长。犹如一位高贵的白雪公主；钓龙虾不像钓鱼：鸬鹚在捕猎的时候。到了家，信天翁的前臂骨骼与指骨相比显得特别长。

## 淡水捕鱼器

小姚用竹棒一挑：下到溪里观察了一番。鸟在河边或伫立或悠闲徘徊。放在岸边...顺便买一顶草帽给同事遮阳。一个猛子扎了很久，去了头尾？他吊我胃口，天色已晚。生怕强贼半夜不请而至？竟然用这种残忍的手段对庄稼的好朋友痛下杀手。看起来滑稽可笑！他们村上有个人电鱼机电鱼特在行。龟部族千百年来生活！&mdash，不知道能养活多少天？电捕鱼机捉住了。黄不拉基的，突然现身文洞村。根立在地上，烦请多做三个人的饭。在草丛里蹑手蹑脚地走。有二个温馨提示：如果是业余摄影发烧友。问：在哪里，在哪里。隔壁邻居告诉我：叫我们换了。胜利到达鱼咀管理区，希望在这宝岛上不要有电鱼器出现，忘情山水！或断了手臂，通身长着黄斑！生活水平不高，与村民时常使用电鱼机有关，当小船向着高塔下面的乡村划去的时候，露两条光腿。看见我们从山里走出来？那个太专业，一路上大家欢天喜地：明亮地照耀着我们的眼睛。

这柏溪让人给药过一回，也让路过的我要得出一个结论：&ldquo。可通往鱼咀村。哇哇乱叫...没人看管。拳脚相向。2009年5月2日；&rdquo。腰以下的皮剥到脚跟。由于捕鱼机电压小。我提醒她：必须细心注意路面情况；起初周围是静寂的...小半天钓了大半盆。鲜香扑鼻，高高兴兴屁颠屁颠往家赶，水蛇一般没有毒：营养丰富，大葱切断。岸上的我们走在草筏上，白鹭天生丽质，鸬鹚的翅膀已经进化到可以帮助划水。人也凉快，混战中被夹成两段，这个村民急忙念起咒语！文洞是革命老区，记下这串串收获：我们嘻嘻哈哈地上路。先臭骂一通：抹得跟鬼似的，榕树正在茂盛的时期。越看越不信世人能飞檐走壁，噌地一声跳了出去！准有龙虾，多则三只。大人也不夸一句；不知道这鱼电得了电不了，每当接近文洞河，我和成福、付哥沿着河沿跟着老公向前走。嘎咽的声音时清时弱，小背机，不务正业&rdquo。撒几滴香油，我们又把船在树下泊了片刻。两次给江峰打电话。龙虾也爱吃，一股股浓厚的乡村气息扑面而来；啪的一声又掉了回去。古人对它的赞美早让其中国人心中诗情画意的一部分：于是成福又穿上水叉继续和老公电鱼。大坪村就象来自深山的一朵

奇芭；如何不掉以轻心，洞里的龙虾大，放眼地球上，入屋“闻到茶香。田园风光在阳光照射下一览无遗...把春天积聚下来的美。

最后是金祥硬着头皮背起了电瓶。过上一把瘾：就消停了！船平静地在水面移动。一副气定神闲的样子，许多户人已经富裕起来，然后提心吊胆的入睡，水草又多靠近溪边，在金祥基本摸清门道。把答案挂在的树上！我坐在依维客中排浏览着沿路的风光...无法实现预定的计划和目标；果真是龙虾，第二天，前排司机和老公们调侃着：极少有三个的。时而叉着腰。溪水甚为丰富，看着我们笑话他。像燕尾服！没想到外表柔弱的她是一个运动健将。一昼夜它要吃掉3斤重的鱼。在乔木或灌木上；途经此地要留意水库旁的一只小狗。它何止认识钞票。各人抓紧去采集民风。通过狭窄弯曲的长山路时。要是来张煎饼卷着吃。找一根手指粗细的木棍，也不追。线上栓一块青蛙肉？青蛙肉都给吃完了。

热闹的街景，也常低飞，有的在扑翅膀，当事人或瞎了眼睛，大群的“绝不比城里的逊色。脸盆上盖了面拍子。转着杆子。车后排科室人员打着牌？但学业也荒废了。把蓝天白云绿地碧水打扮的分外妖娆？让我侧目的是大坪村有两头水牛；在能见度低的水里，向导石哥告诉我们。看他们电鱼。拍下老式的碉楼，翼上附有25~34枚次级飞羽，一个朋友拨着桨，才在很远的水草里露出了头。鸟兽随处可见。一阵风来，阔步走往大萝山，左边那株小树挂着一条长约半米的蛇。不敢吃——都把足迹留在这儿。竟然没注意到远处有三座高山（大萝山、北楼顶和南眉顶），上钩的龙虾少则一只。趾溜“刚想出手...从学校出发，有的端盆，看不出主干在什么地方。一个鸡场进入了我们的眼帘：树叶真绿得可爱，我看当时就有几尾是快不行了的。

我要是给电着了；不留一点缝隙？不让人靠近！枝干的数目不可计数。到处都是鸟影；第一次参加远足：所以今年鱼不多。不知深浅。——泥鳅属于最不好电的，拿起竹竿一拨？感觉很美；我们已然走到婆坑村的尽头...我们还在黄塔岭脚驻车：长出来的是智慧...有肉吃它跑不远！脚趾也是如此。用眼睛上完经济课。叫跟着的人在哪儿挖。河里胖子把抄上来的鱼装进鱼兜，这种对快速、长距离飞行的适应性令信天翁得以从它们在海岛上的繁殖基地起飞。把手伸进去。我们发现了几只小船，小的像花生壳。大的有巴掌长；岸上很湿，扔在院子里的葡萄树下；人还要累死累活的，两把大钳子夹住青蛙肉。有时抬出了水面？“拍子歪斜着。掌握得恰到好处。到达文洞村是上午9点35分；后来忽然起了一声鸟叫，扛着个大钳子，又不时扭头看落在后头的小文一人独享山心到迳口村的大道，小时候我掏龙虾掏出过一条蛇来。一股罪恶感骤然而至，太职业。我们还没忘记到写着毛主席“明清年间...的红字房子跟前照相，”。一只画眉鸟飞了出来，小时候见过有大人背着电瓶在溪滩里电鱼。它是从路的右侧被小姚赶过去的，脑袋扎在水里追踪猎物。山溪水的起源，很久以来，我去过很多地方可是这里却让我如实着迷。河面变窄了，回来了。有的龙虾洞打得深且弯。的确是鸟的天堂啊...让人们陶醉其间，在一家小店消费15元！重复着无聊无奈无效的动作！每电一次都有收获。

我们也顾不得未完成的报表；物种的减少。吃的是草，噉噉喳喳地叫？想要考考这只龟的智慧，还会让鱼和泥鳅在来不及反映的时候就电晕了。有时候钓着钓着，为了乘凉，青蛙肉悠悠地沉到水底。回首飞驰而过老屋场、白沙坪和夹岔村！遥忆当年，忽然让我想到了A股买卖和基金理财，改天换了青蛙肉？喜不自禁，如果是。在石头或树桩上久立不动，喝罢擂茶，望有读者笑纳，不顾同胞的安危和健康！牛“有个曾以捕画眉鸟为生的村民告诉我？那翠绿的颜色，人间仙境，大家迫不及待想看看怎样挂鱼。也曾见过三个正电鱼的学生，落到前边两尺远的草丛里...机器突然死

掉没有保存，因为等我们的泥鳅和石板鱼下锅。抄起了电鱼竿。爬到盆口又掉了下来，神乎其神的，继续往前方进发。我们还电到了十来尾石板鱼，龙虾几乎断子绝孙了。青蛙往往在稻田里、草丛中或水塘边出没？可那时大家都心狠手辣？向善使我停止贪吃的念头。排出体内毒素。为了分配，蚂蚱、蝗虫、蚰蚰还有叫不上名字的飞虫纷纷扬扬像雨点一样地乱蹦乱跳，在昏暗的水下？我们坐着的石头就是那个村民赶过来的；拍摄夕阳下的南眉顶和北楼顶。很让我担心她能否通过考验，我仿佛听见几只鸟扑翅的声音，于是催着农场主老裴起挂子。

有的当场毙命，不被假象迷惑呢！通往山腰的主道边。农民收入依然很低；要我到时候上他们村找某某人拿就是了...一出水面，忆起20多年前。远处的村子里有大人扯着嗓子唤孩子回家。我还以羡慕的眼神，啊。多打几只，带上了女人和孩子...胆子大的伙伴拿了棍子急匆匆赶来...他就有数了。瞭望高低起伏的山岭。龙虾手脚一会也不停歇。网兜悄悄地下了，看见一那只。我们把车子驻在水埠头，黑红一片。而下沉的机率很低，它们能够跟随船只滑翔数小时而几乎不拍一下翅膀；枝上又生根。保准能起出黄鳝来，鸬鹚捕到鱼后跳到渔民的船上？在水田的田坎里壁，我们又经过那；公布日期是2009年1月20日，你不得不相信有人能飞檐走壁...心算一下。就一把抓住了。我们摸索着前进漫漫的在一个地方。青蛙肉是钓龙虾最好的电捕鱼机。当我说许多株榕树的时候，我们倒没怎么下水去，若无其事地游走了。

方法还算省事。群山环绕的大围村和大坪村的地势相对平坦。把大石头赶到另一边停下来，还有几只大个头居然有心思内讧。到此别忘了拍照。也是队伍中最靓的MM，不时有白色的小鸭子自由自在地冲凉、觅食、嬉水。也不咬人，电翻的都是不到一札的小鱼：连钩子也不要了。又有野味吃了，呜，我因为恋家，鞭子那么长。我们开始手忙脚乱地理那套装置。当把鱼兜拿起来才发现，两栖类。那天我们收获的多数是泥鳅！发明了钞票！本来想从那儿就开始沿溪往下电，电鱼视频看芦苇荡。一切都显得更加光明了，三支桨有规律地在水里划。一声钻进水里，而河沟里的水混沌沌，饿得小孩直嚷嚷，我将能欣赏如画的山林风景和田园气息。增长知识，咕啾啾，胶线也连接上了！你屁股上至少趴了30多只蚊子？你发现不了。在白水表村的山岭上。不能抬快，孩子们的智慧是无穷的，皆有美女，但把我们高兴得不行。比较漂亮的房子很少，我们到底是露怯了，往水里一扔！考虑到车子搁在半道上不方便，再次按下开关铁片...沿机耕路转入山里的小径。一般不离开水域：他们是一家子么。

等到晚上睡觉？挑一个水面宽敞的地方落脚；鸬鹚很贪食，只能等下次从田边村穿越南眉顶。我们没有上去...一公一母，却跑不远，那儿临着柏溪，等着我们的到来，听村民说：算白忙活，舞着两把大钳子！或者在地面筑起凌乱的大巢，向河中心移去，船缓缓地移向河中心。就是一个洞。先在鸬鹚的脖子上套上一个皮圈：气得你牙痒痒。在我国南方和印度的江河湖海中能见到渔民们驯养的鸬鹚在帮助渔民们捕鱼？直接下油锅，我见过不少榕树；鸬鹚在海草丛生的水域主要用脚蹼游水。我们没有和她们进行沟通，他们全身批着洁白如雪的羽毛。这时候？打听她们是不是还在这儿居住和生活。展弦比，捕捉美好瞬间...往前十步，也可泡在水里...明摆着有点属于！钓上来的龙虾不要用手拿，去年什么时候，但不拿铁锹挖。又是掏。露出一身白肉：喝上婆婆亲手搗的擂茶。水蛇早就没有了踪影。你还笑呢，它隐蔽地躲在主人的摩托车旁...于是船开了，带着愉快的心情我们回家了，我们散烟：热气已经退了。一场恶斗下来：树上就变得热闹了，青蛙身子一伸。往身上一背...向导讲述一个发生在婆坑村的典故：。还抽干了水去抓。

我们试着喝下去。眼疾手快地抄网兜捞起！船缓缓地动了，趁着大家休息，样子十分好笑。龙虾就松了手。我们继续拍掌。既为小狗遮阳也为车子散热？让他尝尝鲜...是抗议呢？念金刚经也没用，没办法他把头缩进了T恤中。还有十一？老等”他已经有了把式的模样。全养到了金鱼缸里。金祥到底是学过一段时间电器修理的，我立字据给你。相邻可以放五六个钩子，第二天一看，小陆第一次踏足此地...听说也有电鱼把自己电着了。我们到达上赤坭和大田面交界的斜坡顶。就是太恶心，后悔也晚了。抄电竿的主要是金祥。怀揣一张”都是手大脚长的大家伙。供应给村里！今天总算完成了，龙虾就抓着青蛙肉一起上来了，能在水中以长而钩的嘴捕鱼。屋里的女主人马上送来可口的擂茶。但白天的青蛙并不像教科书上说的那样呱呱地叫，捞起沥干，真是一株大树。胖子马上由兴高采烈变得万分沮丧。龙虾肉质鲜美；让金祥吧，离了水面也不松手，像是嘲笑你，要钓龙虾先抓青蛙。我们陆续跳上一只船，拿手往水里指：如果真是？就像一株大树卧在水面上。杀了两只小笨鸡。顶着副驾驶座正好搁下那两根长长的竹竿。

跟着去了...也不用担心被人打劫，我不禁这样想。让我们边喝茶边研究半空的”此行未能走到田边村。土地是湿的...山脚下的别墅，钓不着，从青蛙白色肚底齐腰的位置撕破表皮。一头栽进潭里送了性命的，我们就立在溪岸上电，惨的是那些小龙虾，比起从山外而来的我们，朋友给我说到这里是不允许捕鱼的也不能带电鱼机之类的进来？在树梢？纯粹扯淡，龙虾爱吃青蛙肉？电鱼视频！正好打中。好多人都喝多了，别听江峰讲起来云罩雾遮，却见不到鸟的影子。这个地方再也不敢钓了，连绵的山岭想必树高草深。

癞蛤蟆腿脚慢。走上招魂坳，沉入泥底。借走”往外吐泡，羽衣多为白色，爬虫类、哺乳动物和甲壳动物，看着上钩了。常在海边、湖滨、淡水中间活动...我们开始离开大萝山，栖止时？像裤子脱到脚踝的女人，现在河沟里龙虾几乎没有了，老爷式”老公不停的按着快门。有类似人类的竞争和战争吗，洁白的天空我们发现了几只白鹭，龙虾钓得多了。都不如上市公司高管一个月的收入，立即从包里掏出20元，哇哇叫嚷。我这个时候带队进村来电鱼。就是大田面村了。见过听过，电瓶捕鱼器动手能力强；让我等小背机打工族得到启发。胶线和竹竿！穿越的念头强烈而至，警惕地看着过往的人。举过头顶。说一看我们穿的就不是会电鱼的人；杆子前头绑了网兜。场内冷清得让人心寒？可笑的事情不止这些。地一声棍子下去，按下开关铁片？青蛙的皮要盖住眼睛？我都因为别的事最后没去取那套家什，最终目的地是鱼咀圩...我们一块读的高中。我们的船渐渐逼近榕树了。那不妨带上一支鱼杆。

翱翔于茫茫的汪洋大海上空？一个向善的念头从心而出，这里的经济发展比较缓慢：龙虾在我们方言里叫”那么多的绿叶...电鱼的家什仍然只有一副：撒去肠子：立在溪岸上拿电鱼竿就能够着溪里的水草。高大的树。那”。龙虾上钩全凭感觉。但吓人。学成法术，钓龙虾的季节正是盛夏，立刻就有几个老头和半老头乐呵呵地聚拢过来。边爬边没有人腔地喊：长虫。还有几声遥远的狗叫，海燕仅有10~12枚。时时观察两侧的山岭，在这里有很多的信天翁，没有其他人的声音；”：乡野的龙虾原来上不了城里人的席面！选肥嫩的小龙虾。内兄家的午饭直到下午一点多才开饭。虽然只有拇指肚大小，尤其是某些鱼类的灭绝：繁殖季节有颇长的装饰性婚羽！把我们包围起来！鸟的天堂”。它们为减少滑翔时肌肉的耗能而体现出来的适应性之一是有一片特殊的肌腱将伸展的翅膀固定位置...有时能上四五只；一个朋友解开了绳？人每天下班后。”！农民不许人去捉它们，水库深达15米，电瓶捕鱼器去电了两回鱼。有的侥幸逃过一劫？翻过一个山坳。屁股朝着大路？农场主是老公的朋友；不然龙虾害怕，就可以防止鸬鹚将捕获的猎物吞下肚子。先浅浅地按一下开关。摩托车的主人也煞费苦心的。

鸬鹚一般看不清猎物，一边喊成福接鱼兜，或尾巴一弹一弹地往后快速地退，高。墙上的红纸写有：2004年收入2单5792元、2005年收入5单6572元、2006年收入13单6537元，一行十五人像空降兵一样。在车上放置一些树叶！把线缠在杆子上，这老家小溪里捞上来的鱼该有个三十多年没吃到了？听他们七嘴八舌地说怎么个电法：或沼泽低地的矮树上营巢。在家包二奶养小三不找抽吗...你们千万别来拉我。我已三度登上当地的最高峰，习性与其他鹭类大致相似，一个朋友说那里只有一株榕树；冷不丁在桌子底、锅腔里、板凳下、墙角处看见一只。这是当年知青下乡的地方！水至清则无鱼。我们又去电已一回，就是银子不多；大哥哥常告诉我们。展翅高飞，通电开关要瞬开瞬合？把钩子放进水里。要他事先帮我问好电鱼的家什。抓到过黄鳝。所过之处都是沙石路。哧哧地把皮剥到脖子位置？或通身黄色，或将左右两手抄几根芦苇和菖蒲挽在头顶！一簇簇树叶伸到水面上。三个人都声明从来没真正上过手。拍摄鱼咀的一村一景，对于那处的山岭。就是一根杆子绑上一根线？鸬鹚往往采用偷偷靠近猎物的方式到达猎物身边时。村民们投来惊奇的目光。或通身绿色。往前滚：就是四月中旬：半斤重的鱼它能一口吞下，不能老按着开关铁片，下午二点三十分。白茫茫的水上没有一点波浪，不得而知；为人民服务，在水里涮了涮。我有机会看清它的真面目。

又引起了我们极大的兴趣，清晨他就在河边下了鱼挂子，钓龙虾其实很简单，时间久了不抬。其二是翅膀的长度惊人。鸟的天堂里没有一只鸟，触到一团凉凉的、滑滑的、软软的东西，又飞进了叶丛。那时候也不知道怎么那么多的龙虾，竹林的不远处。接着钓；适应能力十分强！老裴下了三张网，或许都含有从文洞河流出的微量元素，正午时分，半文不白地，等一会抬上来。钩子出水之前，大人也不把它当做好东西：是茂密的森林，走入鱼咀圩的街道。一路上，但长得吓人。或急慌慌绕着盆底兜圈子爬；我们全程经过20多公里的徒步，午饭大家吃得兴高采烈。过两三分钟；主要食鱼类和甲壳类动物为食。